pro star¥i $kolaky
v JAZYKOVEM STUDIU ROLINO

/% ve $kolnim roce 2019/20

=/|/

* 21.-36. lekee — 2. pololeti *

33. lekce - klic

Student:

UrEeno pro vaku eizfch jazyki studentd pod vedenitm lektord 2z Jazykevého studia ROLINO.
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Prag, den 4- = 8. Mai

Drilem:

rozkazovaci zplisob

¥ ¥ ¥ X ¥ ¥ ¥ ¥

téma: vysvédceni

*

podmiiiovaci zptisob - kondicion4l pfitomny - podminka p¥itomna:
podmifiovaci zpiisob pomocnych sloves "haben, sein” - konjunktiv préterita
shrnuti gramatiky: tdzaci zdjmena - Ctyfi pddové otdzky v némcing
gramatickd pisni¢ka: "Sklofiovéni ¢lenu uréitého”

sklofiovédni podstatnych jmen v singuldru a plurdlu

sloveso "folgen" - v némciné se poji se 3.padem

sklofiovéni tzv. slabych podstatnych jmen v némciné
* rozhovor na téma "DER FRUHLING"

DRILEM si zopakujme "zakladni Easové roviny sloves”, které zname!
1)budoucr &as, 2)podminka piitomna, 3)minuly &as v perfektu a préteritu

Erginze.

TSCHECHISCH

DEUTSCH

Budouci ¢as:
Ow bude zpivat
tri pisne.

Er wird drei lieder singen.

Budouci &as:
Budete zitro ukliget?
(tykdm)

Werdet ihr morgen aufraumen?

Budouci &as:
My zitraw nebudeme wyslet]
nov zdadnda dévéato.

Wir werden morgen auf keine Madchen denken.

Podminka pfitomna:

My bychow se tésilii
now prvan snégenky.

Wir wiirden uns auf die ersten Schneeglocken
freuen.

Podminka pfitomna:

Odpovedeli byste wud?

Wirden Sie ihm antworten?

Podminka pfitomna:
Jeho bratr by ji

nic 2

Sein Bruder wirde ihr nichts anbieten.

Minuly ¢as - perfektum:
Ow prijel domiu.

Er@ist nach Hause angekommen.

Minuly &as - perfektum:

Oblekla ses uz?

Hast du dich schon'angezogen?
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Minuly ¢as - perfektum: =| Siefsind'nicht ins Auslandigereist
e o7 Siefsind ni ge :

Jav jsemv byl unaveny. Ich@@pmiide.
Meli tvoji. pratelé =|@Hattenideine Freunde Probleme? .
problémy?

. o 51
zddnow Sonci.

=| Unsere Kinder(hattéhlkeine Chance.

YR

1.V&era jsme vidéli lod téchto pirdta. = Gesternthaben wir das Schiff dieser Piraten

Ubersetze.

gesehen.

2.Rekli jste to svému prezidentovi? =/ HabénSie es Ihrem Presidentenggesagt?

3.Mij piitel operoval tohoto pacienta. = Mein Freundfiatidiesen Patienten Gperiert:

4.J4 jsem hledala adresu tohoto péna. = Ich@iiie Adresse dieses Herrr RERTENIS

5.0ni budou hledat adresy t&chto pani. =Si€ werden die Adressen dieser Herren suchen.

6.To byl diim naseho dentisty. = Das.:ler Haus unseres Dentisten.

7.Bylo auto tvého kolegy $pinavéjii neZ tvoje? = @M@Rdas Auto deines Kollegen
schmutziger als deines?

8.Na stole byly knihy t&chto studenti. = Auf dem Tisch@ar€mdie Biicher dieser

' &I
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e pr——— ~T <birat
Erga"ze Pilze suchen / sammeln |=| hledat / sbirat houby
voll von Pilzen =| plny hub
der Pilz, - es, -e =| houba
der Fliegenpilz, - es,-e |=| muchomdrka ¢ervend
giftig =| jedovaty
der Punkt, -(e)s, -e =| puntik, te¢ka
die roten Pilze =| Cervené houby s bilymi puntiky
mit weillen Punkten
Jetzt macht =| Ted zajic panackuje.
der Hase Ménnchen.

1) 1.éast nasledujiciho rozhovoru si nejds
2) Procvitujte tuto &ast rozhovoru!

ive dikladn& nékolikeat prettéte!

DER SOMMER: (1)

Hans und Katka sind im Wald und sammeln Pilze.

Hans: Katka, komm schnell her! Ich habe schon meinen
Korb voll von Pilzen. Ich brauche noch eine Tasche.

Katka: Ach, Hans. Du hast in deinem Korb auch Fliegenpilze.
Die konnen wir nicht essen. Die sind giftig.

Hans: Welche Pilze sind das?
Katka: Das sind die roten Pilze mit weiBBen Punkten.

Hans: Schau mal, dort sitzt ein Hase.
Jetzt macht er Mannchen. Schau doch!

Katka: Pst, sei nicht so laut! Im Wald musst du still sein. @ )
Hans: Hm. 3; -

Antworte: "RICHTIG" oder "FALSCH"  Které véty odpovidaji textu "DER SOMMER (1)"7

richtig | falsch
Hans und Katka sind in der Schule und sammeln Pilze. X
Hans und Katka sind im Wald und sammeln Pilze. X
Hans hat seinen Korb voll von Pilzen. X
Hans hat seinen Korb voll von Hasen. X
Hans braucht noch ein Auto. X
Hans braucht noch eine Tasche. X
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Hans hat in seinem Korb auch vier Miuse. X
Hans hat in seinem Korb auch Fliegenpilze. X
Fliegenpilze sind sehr gesund. X
Fliegenpilze sind giftig. X
Fliegenpilze sind die roten Pilze mit weiflen Punkten. X
Fliegenpilze sind die weilen Pilze mit roten Punkten. X
Ein Hase macht Minnchen. X
Ein Affe macht Miannchen. X
Im Wald musst du schreien. X
Im Wald musst du still sein. X
~
) 3

Erganze

der Schmetterling, -s, -e | =

motyl

2.84st nasledujiciho rozhovoru si nejd¥

furchtbar =

strasny, hrozny

schwiil =

dusny, parny, horky

der Teich, -(e)s, -e =

rybnik

der Frosch, -(e)s, -""e =

zaba

angenehm =

ive dakladng nékolikeat pieEiéie!

prilemny

D

ER SOMMER: (2 die Fortsetzung

Hans:

Hans:

Hans:

Katka:

Katka:

Katka:

Hans und Katka sind im Wald und sammeln Pilze.

Katka:

Und dort fliegt ein Schmetterling. Wie schon!

Es ist heute furchtbar schwiil. Ich bin miide.
Ich will nicht mehr Pilze suchen.

Na gut. Gehen wir zum Teich! Wir konnen baden.

Das Wasser ist aber angenehm. Ich liebe den Sommer.

Hu, ein Frosch!

Wo?

Im Gras. Hier bleibe ich nicht. Ich gehe nach Hause.

Naué se reprodukovat 1.+2.84st rozhovoru na téma "Der Sommer"!
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